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Solnamodellen bygger ett 
Solna fullt av framtidstro

Sara Kukka-Salam
Kommunstyrelsens ordförande

Hösten gör sig påmind i Solna. Löven 
skiftar färg, morgnarna är klara och staden 
fylls av rörelse när människor är på väg till 
sina arbetsplatser. Att ha ett jobb att gå till 
betyder så mycket mer än bara en inkomst 
– det är gemenskap, mening och framtidstro.

I Solna är vi stolta över vårt framgångs-
rika arbete för att fler ska få just den 
möjligheten. Genom Solnamodellen har  
vi utvecklat ett arbetssätt som effektivt 
knyter samman rätt kompetens med vårt 
blomstrande näringsliv. Grundtanken med 
Solnamodellen är enkel: alla Solnabor, 
oavsett ålder eller bakgrund, ska tas till 
vara på och ges möjlighet att bidra. 

En viktig komponent i Solnamodellen 
är Jobbfabriken, som ni kan läsa mer om  
i det här numret av Solnanytt. Här möts 
människor som söker jobb och de företag 
som behöver arbetskraft. Resultatet blir att 
fler snabbt hittar rätt väg in i arbetslivet. 
Det är ett riktigt framgångskoncept!

Så när vi nu går in i en ny höst vill jag 
lyfta fram det som gör vår stad stark: att vi 
fortsätter skapa möjligheter för människor, 
och att vi tillsammans bygger en framtid 
där fler får känna stoltheten i att ha ett 
jobb att gå till.

PS. Ni har väl inte missat den roliga 
nyheten att Dansmuseet öppnar i Haga-
lund? Det är en del av vårt pågående 
Hagalundslyft och ett första steg till att 
göra Hagalund till norra Stockholms 
kultur- och konstcentrum. 

Dansmuseet på 
väg till Hagalund
Snart blir det mer dans i Solna! Dansmuseet flyttar nämligen  
till Hagalund och blir en del i omvandlingen av Hagalund till ett 
kultur- och konstcentrum i norra Stockholm.

Hagalund står inför stora förändringar de kommande åren. Centrumet 
byggs om och rustas upp, stadsmiljön utvecklas och 2028 öppnar den nya 
tunnelbanan. I det arbetet får kulturen en viktig roll – och Dansmuseet 
blir först ut bland de aktörer som ska bidra till ett levande centrum.

– Dansmuseet blir vår första hyresgäst i det nya Hagalunds centrum. 
Vi ser fram emot fler kulturaktörer och spännande verksamheter som 
kan bidra till ett mer levande Hagalund, säger Emelie Grind, chef för 
samhällsbyggnadsförvaltningen i Solna stad.

Redan under våren 2026 öppnar Dansmuseet en pop up-verksamhet 
i Hagalund. Det ger en försmak av vad som väntar innan de permanenta 
lokalerna är på plats.

Etableringen sker i nära samarbete med det kommunala fastighets- 
bolaget Signalisten. Parallellt för Solna stad dialog med fler kultur- 
aktörer som kan komplettera Dansmuseet i Hagalund. 

Emelie Grind, chef för samhällsbyggnadsförvaltningen i Solna stad.

Bollen rullar ständigt på Järvastadens IP
Varje vecka fylls Järvastadens 
idrottsplats av hundratals barn och 
ungdomar som spelar fotboll. Här 
finns tre planer som används flitigt 
– flick- och pojklag från hela Solna 
tränar sida vid sida.

Det är en vardagskväll i Järvastaden. 
På konstgräset på idrottsplatsen jagar 
barnen bollen med full fart, skratt och 
rop blandas med ljudet av fotbolls-
skott som smäller mot målnäten.

Längs kanterna står föräldrar och 
småpratar. Småsyskonen är fullt 
upptagna med att springa omkring 
och sparka boll. Här möts vardag och 
fritid – och fotbollen blir en naturlig 
del av livet.

Drygt ett år har gått sedan Järva- 
stadens idrottsplats invigdes. Här 
ägnas en stor del av tiden åt organise-
rade träningar. Flick- och pojklag i 
olika åldrar turas om att ta plats på 
gräset, och det ideella engagemanget 
är stort. Ledare och tränare lägger ner 
otaliga timmar för att ge barn och 

ungdomar en meningsfull fritid och 
samtidigt en chans att växa tillsam-
mans i laget.

Solna stad har arbetat intensivt 
med att skapa en idrottsplats som är 
både trygg och välkomnande.

– Vi har därför till exempel infört 
idrotts- och fritidsvärdar som rör sig 
på våra anläggningar och som även 
bemannar caféet på kvällar och 
helger. Spontanidrottsytan utvecklas 
just nu och växer ytterligare nästa vår 
för att ge ännu fler möjligheter till 
rörelse och aktivitet. Tillsammans 
med våra föreningar och Solnaborna 
vill vi se till att Järvastadens IP 
fortsätter vara en fin, fräsch och 
levande plats i många år framöver, 
säger Elin Vrij, föreningslivschef.

En av de som brinner för barnens 
utveckling är Johan Stadler, tränare 
för ett av flicklagen. Han ser fotbolls-
planen som en plats som ger mycket 
mer än bara träning.

– Det är fantastiskt att se hur 
tjejerna utvecklas, både som spelare 

och personer. De lär sig att samarbeta, 
stötta varandra och att våga tro på sig 
själva. För mig som tränare är det en 
glädje att få vara en del av deras resa.

Järvastadens idrottsplats lever 
såklart också mellan träningarna.  
På helgerna dyker familjer upp för  
att spela spontant. Turneringar 
arrangeras och kompisgäng samlas  
för att utmana varandra i småmatcher 
– bollen är ständigt i rullning.

Om Järvastadens IP
Järvastadens idrottsplats 
invigdes i augusti 2024 och har 
tre fotbollsplaner: en 11-spels-
plan, en 9-spelsplan och en 
7-spelsplan. Det kan även spelas 
5-spelsmatcher. 

I den gröna huvudbyggnaden  
finns tolv omklädningsrum, 
vaktmästeri, föreningsförråd och 
ett café som är öppet på kvällar 
och helger. På området finns 
även en yta för spontanidrott.

Johan Stadler, fotbollstränare.
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Jobbfabriken Solna, 
en nyckel till jobb  
eller studier 
Hundratals ungdomar har under de senaste 
åren fått stöd att ta sig vidare mot praktik, 
jobb och studier. Idag omfattar Jobbfabriken 
Solna även vuxna som står långt ifrån  
arbetsmarknaden.

– För mig är Jobbfabriken Solna en plats där 
något faktiskt händer. Här får människor växa, 
pröva, drömma och börja om. Det som är unikt 
med oss är att vi följer med hela vägen, säger 
Lotten Jonsson, tf enhetschef på Jobbfabriken.

Till Jobbfabriken Solna kommer personer som 
står lite längre från arbetsmarknaden. Tidigare 
har man framför allt riktat sig till ungdomar, men 
nu utökas verksamheten och välkomnar även 
vuxna, med särskilt fokus på nyanlända och 
personer med försörjningsstöd.

Drop-in som första kontakt 
Jobbfabriken erbjuder drop in varje måndag, då 
nya deltagare får möjlighet till ett första möte och 
kartläggning. När vägen mot jobb sedan fortsätter 
får varje deltagare en fast tid varje vecka för möte 
med en jobbcoach. För många är detta det första 
sammanhanget där de blir lyssnade på – på riktigt.

Metoden som används är den så kallade Solna- 
modellen, där kartläggning, matchning, utbild-
ning och företagskontakter utgör grunden. Varje 
deltagare får en individuell handlingsplan, anpassad 
efter den personens behov, förutsättningar och mål.

– Vi möter personer som ofta har tappat tron på 
sig själva eller på systemet. Det är inte alltid enkelt, 
men det är meningsfullt på riktigt. Vi står kvar, 
också när det går långsamt, säger Lotten Jonsson.

Mer information om Jobbfabriken hittar du  
på solna.se/jobbfabriken

Jobbfabrikens drop in

Tid:	 Varje måndag klockan 14.00 – 16.00 

Var:	 Utanför Solna stadshus entré,  
	 Stadshusgången 2, Solna centrum

Nike hittade sin väg till arbete

Entreprenören Joanis Danos är född och uppvuxen  
i Solna och driver flera företag här. 2022 tilldelades  
han pris av Solna stad för att han har gett många 
Solnabor möjlighet att ta det första steget in i arbetslivet 
och få en chans att växa på arbetsplatsen. Tidigare i år 
öppnade han matbutiken Lilla mathemmet, ett stenkast 
från hans bageri Du Bon Pain på Tottvägen. 

– Vi vill visa vägen för andra företagare, att man  
kan och ska hjälpa människor in i arbetslivet. Många 
tittar på oss som gjort det så pass länge, och följer efter, 
säger Joanis Danos.

Föredöme för  
andra företagare

Hon fick jobbet som hon egentli-
gen inte vågade söka. Och det var 
ändå bara ett steg på vägen. Nike, 
24 år, är en av många som hittat 
sin väg till jobb tillsammans med 
jobbcoacherna på Jobbfabriken.

Vi träffar Nike på mataffären Lilla 
mathemmet i Råsunda. För att prata 
om vägen dit. Hon minns att hon var 
väldigt nervös när hon gick till Jobb- 
fabrikens drop in den där måndagen  
i början av hösten förra året. 

– Jag hade inte känt mig hörd  
i jobb- och utbildningssammanhang 
tidigare och tog med mig min pappa 
för att han skulle kunna sätta ord på 
saker åt mig. Men jag märkte att det 
inte behövdes, för du lyssnade väldigt 
bra på mig, säger Nike och tittar på 
Lotten Jonsson, tf enhetschef på 
Jobbfabriken. 

”Fick prata om hela mig” 
Nike hade redan tagit flera steg i sin 
personliga utveckling själv. Som ton- 
åring mådde hon länge väldigt dåligt. 

– Det var mycket ångest och 
depression och många vändor i 
vården. Till slut fick jag diagnosen 
borderline, eller EIPS som det 
egentligen heter. Det var bra, för  
då kunde jag göra något åt det. 

När Nike gick till Jobbfabrikens 
drop in hade hon precis avslutat en 
behandling för att lära sig hantera sin 
diagnos. Hon var redo för nästa steg. 

– Tidigare var jag van vid att inte  
få prata om mina svagheter utan bara 
mina styrkor. Här fick jag prata om 
hela mig, säger Nike. 

Stötta deltagarna att våga 
Man skulle kunna tänka sig att 
arbetet som jobbcoach handlar om  
att matcha arbetssökande med 
arbetsgivare. Och det gör det – också. 
Men framför allt handlar det om att 
stärka och stötta deltagarna på vägen 
till jobb, att de ska tro på sig själva. 
Som när det dök upp ett vikariat som 
konferensvärdinna på Folkets hus. 

– Hade jag hittat den där jobb- 
annonsen själv hade jag inte sökt, det 

lät läskigt och utmanande. Men efter- 
som Lotten trodde på mig så vågade 
jag söka, säger Nike.

Drömjobbet: barnpsykolog 
Och det gick bra. Efter tre månaders 
vikariat gick hon vidare till jobbet 
som Lotten redan från början hade 
tänkt passade perfekt för Nike – på 
mataffären Lilla mathemmet. 

– Jag trivs jättebra. Här handlar det 
verkligen om att skapa arbetstillfällen 
för unga. Jag vill ju att det här ska 
hända för andra också, säger Nike, 
som efter bara några månaders 
anställning nu avancerat till driftchef. 
Nyligen fick hon bekräftelse på att 
hon tagit ytterligare ett steg på vägen  
i sin personliga utveckling. 

– Jag har fått reda på att jag inte 
har diagnosen EIPS längre, säger 
Nike, som faktiskt redan har börjat 
drömma längre fram i karriären.

– Nu vill jag jobba med det här  
i några år. Men så småningom vill  
jag bli barnpsykolog.

Lotten Jonsson är tf enhetschef på Jobbfabriken.  
För henne handlar jobbet som jobbcoach om så mycket 
mer än att hitta jobb.

– Vi jobbar väldigt nära företagen, för att lyssna in 
deras behov, säger hon.

På samma sätt jobbar de väldigt nära de personer som 
kommer till Jobbfabriken och lär känna dem och deras 
behov. Träffarna sker både individuellt och i grupp.

– Vi pratar om allt möjligt. Det är otroligt fina och 
utvecklande samtal. Vårt jobb är inte att skicka en  
massa jobbannonser till dem, utan att stötta dem på 
vägen mot praktik, studier eller jobb. Att stärka dem  
att våga ta steget.

Stärker dem att ta steget

Foto: Rosie Alm
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SKunskap runt knuten

Högstadiet i Bergshamraskolan är i gång

Lunchen lagas  
nu av Solna stad
Sedan den 1 juli lagas maten till Solnas skolor och förskolor i egen 
regi. Det innebär att måltidspersonalen nu är anställd av Solna stad.

Mimouna Touzani, har varit måltidsbiträde på Parkskolan i Solna stad 
sedan skolan öppnade för cirka tio år sedan.

– När jag började var det bara runt 60 barn på skolan – nu ska jag se till 
att 180 barn får mat varje dag. Och all personal, skrattar Mimouna Touzani.

Hon vet hur viktig skolmåltiden är för eleverna för att de ska orka lära och 
leka. Att de tycker om och vill äta maten är så klart betydelsefullt.

Genom att driva måltidsverksamheten i egen regi får staden bättre översikt 
över måltidsorganisationen – från inköp av maten till servering.

Målsättningen är att:

•	 Säkerställa hög och likvärdig kvalitet på måltiderna i skola och förskola
•	 Skapa en sammanhållen måltidsorganisation för skolor och förskolor

På solna.se publiceras lunchmenyn på samtliga grundskolors sidor och de 
förskolor som det gäller. Menyerna finns också på meny.mateo.se/solna  
eller via appen Mateo meny.

AI-utbildning 
för lärarna
Under hösten ska samtliga lärare i 
stadens skolor gå en AI-utbildning. 

Syftet med utbildningen är att:
•	 Höja pedagogers AI-kompetens.
•	 Få konkreta verktyg för att 

använda AI i undervisningen.
•	 Skapa en etisk och reflekterad 

AI-användning i skolan.
•	 Stärka skolans beredskap och 

förståelse för AI:s påverkan på 
lärande och samhälle.

Även skolledarna har gått en  
AI-utbildning. 

I augusti började de första eleverna på 
det nystartade nationella programmet 
på Solna anpassad gymnasieskola. Det 
nationella programmet är en fyraårig 
utbildning med inriktning på sam- 
hälle, natur och språk och med minst 
22 veckors praktik. Programmet ska 
framför allt förbereda eleverna för 
yrkeslivet, men även för studier på 
exempelvis folkhögskola. Anpassad 
skola är en egen skolform för elever 
som har en intellektuell funktions- 
nedsättning eller en hjärnskada.

Nu har 53 elever börjat i årskurs 7 
och därmed är Bergshamraskolans 
högstadium i gång. 

Eleverna visar stolta upp de renoverade 
lokalerna på övervåningen som går i 
olika toner av grönt. Skolans satsning 
på matematik och naturvetenskap 
speglas i lokalernas utformning med 
teknisk utrustning och moderna, 
ändamålsenliga lärmiljöer. 

Rektor Linn Thomasson berättar 
att skolan under läsåret ska bygga upp 
flera samarbeten med närliggande 
universitet och högskolor för att gå 
mot det mer akademiska.

– Jag är så glad och tacksam att  
vi nu är en F-9 skola där eleverna får 
en sammanhållen skolgång nära där 

de bor. Det skapar trygghet och ger 
oss en möjlighet att följa elevernas 
kunskapsutveckling över lång tid.

Viktigt med rörelse och aktiviteter
Bergshamraskolans nya högstadium 
satsar även på ett nära samarbete med 
det lokala föreningslivet så att eleverna 
har möjlighet till fler aktiviteter i 
anslutning till skoldagen. Både ung- 
domsgården Q-lan (från årskurs 7) 
och Solna kulturskola har många 
aktiviteter efter skoltid i anslutning 
till Bergshamraskolan.

Eleverna verkar nöjda över att få gå 
kvar på sin skola i stället för att byta 
till en annan skola längre bort och 
riskera att splittras som klass. Deras 
mentor följer med från mellanstadiet 

och flera lärare i de praktisk-estetiska 
ämnena, som till exempel idrott  
och slöjd, hänger också med upp på 
högstadiet. 

– Jag tycker att det är så skönt att få 
gå kvar här på skolan hela tiden ut. Det 
tycker nog de flesta, berättar en elev. 

Upprustad skolgård och solceller
Skolgården har renoverats och fått ett 
rejäl lyft. Med ett stort utbud av gungor, 
hoppytor och andra redskap bjuder den 
in till lek, idrott och rörelse, men även 
ytor att bara hänga och umgås på.

På taket till högstadiet har 80 sol- 
celler installerats som ett led i att göra 
Solna mer klimatsmart samt mindre 
sårbart genom att producera egen 
förnybar el. 

Nationella programmet 
på Solna anpassad  
gymnasieskola

Mimouna Touzani, måltidsbiträde på Parkskolan i Solna stad.

Det nationella programmet på Solna anpassad 
gymnasieskola är placerat i Solna gymnasium.

Foto: Rosie Alm
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Fotbollen var viktig från början på grund av OS-match-
erna 1912. Råsunda IP, som Råsunda fotbollsstadion 
benämndes från invigningen 1910, var en av landets första 
riktiga fotbollsarenor. Trots om- och tillbyggnader i flera 
omgångar 1937, 1985 och inför EM 1992, förblev den för 
liten för de stora internationella matcherna, och ersattes 
slutligen 2012 av Friends Arena (idag Strawberry Arena).

Boxning var en stor Solnaidrott under första 
hälften av 1900-talet, med stora framgångar för 
Solnaklubbarna. Mer eller mindre temporära boxnings-
ringar uppfördes på olika platser. Framför allt Haga-
lunds IP och Råsunda fotbollstadion var skådeplats  
för några legendariska matcher med tiotusentals 
åskådare. Mest namnkunnige boxaren är givetvis 
Hagalundsprofilen Harry Persson, HP kallad, som 
bodde i samma kvarter som Olle Olsson Hagalund. 

Tennisplaner anlades centralt i 
Råsunda på 1910-talet. Tennistältet 
som invigdes av kung Gustav V år 
1935, var ett av de bästa i världen enligt 
dåtidens toppspelare, och där spelades 
bland annat Davis Cup-matcher. Även 
Solna isstadion låg i centrala Råsunda. 
Där avgjordes bland annat flera 
matcher i ishockey-VM 1949 och 
junior-SM i konståkning 1950. 

Solna fortsatte vara en pionjärkommun 
när det gäller idrottsanläggningar under 
1900-talets andra hälft. Solna simhall/
Vasalundshallen invigdes 1957 och den 
konstfrusna isbanan i Hagalund invigdes 
1956 som Sveriges tredje i ordningen. 
Även konstgräsplanen som anlades vid 
Råsundaskolan 1974, var landets tredje. 

Med historien i 
ryggen rustar nu 
Solna stad för 
framtiden. Skytte-
holms IP håller på 
att rustas upp, 
Vasalundshallen 
omvandlas till en 
modern multisport-
hall och Huvudsta-
fältets IP utvecklas. 
Solna ska även i 
framtiden vara en 
idrottsstad.

Skytte var en del av 
vardagen i centrala Solna 
en bra bit in på 1900-talet 
vilket områdesnamnet 
Skytteholm skvallrar om. 
Men när bostäder byggdes 
allt närmare fick skyttarna 
till slut flytta på sig. 

Skytteholms IP, från början 
en enkel grusplan, har 
genomgått flera förvand-
lingar men bevarat sin plats 
i centrum. Här har funnits 
anläggningar för både 
friidrott, badminton, basket 
och tennis innan fotbollen 
till slut tog över helt. 

Skytteholms idrottsplats är Solnas största fotbollsanläggning och 
nu byggs den om. Avsikten är att kunna erbjuda en utvecklad och 
moderniserad idrottsplats till alla aktiva föreningar med verksamhet 
på Skytteholms IP. Upprustningen beräknas bli klar 2029. 

Illustration: Snidare arkitekter 

Idrotten  
i centrum
Idrotten och dess utövare är en viktig del av  
Solnas moderna historia. OS-året 1912 inspirerade 
Solnaborna att starta flera av stadens klassiska 
föreningar, och de kommande årtiondena sågs 
många idrottsplatser komma och gå, inte minst  
i centrala Solna. Följ med på en bildkavalkad  
genom ett sekel då idrotten och dess platser  
bokstavligen stod i centrum.

Samtliga historiska bilder är från solna.se/bildarkivet
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Håll dig uppdaterad – kika på 
stadens anslagstavlor!

Snabbare hjälp med 
utökat fältarbete
Socialtjänstens stöd och insatser ska vara lätt tillgängliga, det 
är ett av målen med den nya socialtjänstlagen som trädde i kraft 
den 1 juli i år. Socialsekreterarnas utökade närvaro i stadsmiljön 
är ett led i den omställningen.

Jonny Bengtsson och Malin Strömberg har många års erfarenhet som 
socialsekreterare i Solna. De arbetar med behandling av enskilda klienter 
men även med förebyggande och uppsökande insatser, något som idag 
betonas mer än tidigare. Jonny Bengtsson ser positivt på omställningen.

– Vi som fältar har en viktig roll i det förebyggande arbetet som 
betonas i den nya lagen. Dels möter vi våra klienter i deras egen miljö 
när vi är ute på stan, dels fungerar vi som ett kitt mellan personerna vi 
möter varje vecka och de föreningar, organisationer och verksamheter 
som vi har koll på och kan slussa dem vidare till.

Malin, som arbetar mycket med motiverande samtal och skapandet 
av nyktra sammanhang, håller med.

– Allt vi gör bygger på frivillighet och tillit, så mycket hänger på  
att vi är kända ansikten som våra målgrupper har förtroende för. Då 
lyssnar folk bättre när vi erbjuder någon insats, och tipsar oss dess- 
utom om andra som kan behöva det, säger hon.

Socialtjänsten fortsätter utvecklas
Utökningen av fältarbetet är bara ett av många sätt som socialtjänsten  
i Solna har ställt om. Den nya lagen innebär inte bara nya regler,  
utan ett nytt och modernt sätt att tänka inom det sociala arbetet. 
Kommunen kan jobba mer flexibelt och uppsökande för att kunna 
erbjuda stöd tidigare.

– Det är lättare om vi kan komma in tidigare med våra insatser, 
vilket den nya lagen förenklar. Går det längre tid innan vi kan stödja har 
problemen oftast vuxit sig större, säger Mikael Olofsson, chef för  
socialförvaltningen i Solna stad.

På flera platser i Solna finns stadens anslagstavlor där ny information sätts upp 
varje månad. Du får gärna sätta upp egna anslag – bara de är sakliga och inte 
täcker stadens meddelanden. Tavlorna rensas regelbundet. Vill du veta mer om 
vad som händer i staden? Gå in på solna.se eller följ oss i sociala medier.

Jimmy Munobwa jobbar varje dag med att hjälpa Solnabor som utsätts eller utsätter sin partner för fysiskt och psykiskt våld.

Kärlek ska inte göra ont
Våld i nära relationer kan drabba 
alla – men det går att förebygga. 
Under kampanjen En vecka fri från 
våld lyfter Solna stad vikten av att 
agera tidigt, erbjuda stöd och 
arbeta tillsammans för ett samhälle 
fritt från våld.

Mellan den 18 och 24 november 
uppmärksammar Solna stad kampanjen 
En vecka fri från våld och vikten av  
att agera tidigt mot våld. Målet är ett 
Solna, och ett Sverige, helt fritt från 
våld – något vi bara kan uppnå till- 
sammans. Relationsvåldsteamet i Solna 
erbjuder stöd till både den som utsätts 
och den som vill sluta använda våld.

– Våld i nära relationer påverkar 
inte bara den som utsätts, utan hela 
familjer och samhällen. Genom att 
prata om våldet och erbjuda stöd kan 
vi bryta tystnaden och förebygga att 
fler drabbas, säger Jimmy Munobwa, 
sektionschef för relationsvåldsteamet.

Hjälpen kan handla om samtals-
stöd, säkerhetstips, kontakt med polis 
eller rådgivning kring skyddade 
personuppgifter. Alla samtal är 
sekretessbelagda och du kan kontakta 
teamet för egen del eller för att hjälpa 
någon annan.

– Det är viktigt att veta att hjälp 
finns att få, oavsett om du är utsatt 
eller själv använder våld. Vi möter 
människor med respekt och utan att 
döma, säger Jimmy Munobwa.

Utöver relationsvåldsteamet 
erbjuder staden fler möjligheter till 
stöd och hjälp med allt från föräldra- 
utbildningar till missbruk. Läs mer  
på solna.se/trygg

– Du är inte ensam. Våld är aldrig 
okej – och det finns hjälp att få. 
Oavsett om du är utsatt, utövar våld, 
har ett missbruk eller är orolig för 
någon annan, så finns vi och Solna 
stad här för dig, avslutar Jimmy 
Munobwa.

En vecka fri från våld är en 
återkommande kampanjvecka 
som infaller varje år vecka 47  
för att uppmärksamma och 
förebygga mäns våld mot kvinnor 
och våld i nära relationer. 
Initiativet startades av organisa-
tionerna Unizon och MÄN och 
stöds av myndigheter som 
Jämställdhetsmyndigheten och 
Länsstyrelserna.

•	 Relationsvåldsteamet via Kontaktcenter: 08-746 10 00
•	 Socialjouren Nordväst (utanför kontorstid): 010-444 05 00
•	 Akuta fall: ring 112
•	 Polisen: besök en polisstation eller ring 114 14

Jonny Bengtsson och Malin Strömberg är  
socialsekreterare i Solna stad. 
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Kom och umgås på  
Träffpunkt Hallen
Träffpunkt Hallen är ett välkommet tillskott för 
boende och besökare vid sidan av den övriga vård 
och service som Hallen erbjuder. Utbudet av 
aktiviteter växer stadigt, med viktiga bidrag från 
besökare och boende.

Hallen är ett vård- och omsorgsboende som ligger på 
Lövgatan, i ett lugnt kvarter intill Råsundas villaområde. 
Här finns även seniorlägenheter, korttidsboende, dag- 
verksamhet, rehabilitering och annan service. Sedan 
invigningen i maj finns här även Träffpunkt Hallen med 
café och aktiviteter mellan klockan 9 och 15 varje vardag. 

Träffsamordnare Anna Hammarström är glad över 
det positiva mottagandet och att flera fasta aktiviteter  
är i gång: sittyoga, bingo, stickning/virkning, samtals-
grupp, pingis och sittgymnastik. Lika viktigt är de 
spontana mötena.

– Jag försöker alltid fånga upp besökarnas idéer och 
hitta saker som kan knyta folk närmare varandra. Som 
när en dam var ledsen över att inte kunna måla naglarna 
längre på grund av sina stela fingrar – då hjälper jag till 
med det och bjuder in fler. Plötsligt hade vi också fått 
en spontan samtalsgrupp på köpet, där de fick lära känna 
varandra och samtidigt känna sig lite piffiga igen.

Flera aktiviteter kommer så småningom. Filmkvällar 
planeras, en samtalsgrupp är på gång i samarbete med en 
volontär, blommor kan odlas på uteplatsen – och kanske 
blir det en Gentlemens’ Club för att få även svårflörtade 
manliga seniorer att lämna sina lägenheter och umgås 
kring pokerbordet. Kort- och sällskapsspel är populärt 
– och givetvis har Anna redan fixat ett spelbord.

Boende och besökare bidrar
Anna Hammarström betonar också den goda stäm-
ningen och inkluderande atmosfären, samt att så 
många vill bidra till verksamheten. Ett exempel är det 
anslag som efterlyser personer som vill spela schack. 
Initivativet kommer från Kien som kommer flera 
gånger i veckan med sin fru Wan för att spela pingis. 

– Jag vill hitta andra att spela schack med och det 
finns säkert många som skulle tycka om det. De duktiga 
spelarna kan spela med varandra, de sämre med 
varandra. Själv är jag väl i mitten, men jag kan gärna 
visa andra som vill lära sig spela. 

Träffpunkt Hallen hittar du på Lövgatan 43 – 45.  
Caféet har öppet vardagar 9.00 – 15.00. Aktuellt 
aktivitetsprogram finns på solna.se/traffpunkter

Bild överst: Träffsamordnare Anna Hammarström. Bild mitten: Wan (närmast)  
och Kien spelar pingis flera gånger varje vecka. Bild underst: Louie och Elisabet 
hoppas att fler upptäcker pingisen och Hallens övriga aktiviteter.

Villa Hagsäter, en nygammal 
mötesplats i kulturkvarteren
Det nyrenoverade föreningshuset 
Villa Hagsäter har slagit upp 
portarna. Huset ligger mitt i 
Hagalund och är en plats där 
Solnabor kan träffas, vara kreativa 
och uppleva kultur – nära hemmet. 

Den charmiga byggnaden är från 
slutet av 1800-talet och har under  
en tid varit stängd för renovering. 

– Villa Hagsäter visar hur gamla 
hus kan få nytt liv och samtidigt bidra 
till ett mer levande och inkluderande 
Hagalund. Här finns möjligheter för 
alla som vill vara med och skapa fram- 
tidens kulturkvarter, säger Johanna 
Molvin, kulturchef i Solna stad.

Villa Hagsäter går att boka för olika 
tillfällen. Föreningar, grupper och 
privatpersoner kan hyra huset för allt 

från föreningsmöten och föreläsningar, 
till kurser och barnkalas. Lokalerna 
passar både små och större grupper. 
Här finns en trivsam miljö med både 
historia och en fantastisk trädgård.

Genom att öppna upp Villa 
Hagsäter för uthyrning vill Solna stad 
göra det enklare för Solnabor att 
samlas, skapa och vara aktiva i sitt 
eget område. 

Bilder från invigningsfesten av det nyrenoverade föreningshuset Villa Hagsäter i somras. Här kan du hyra lokal för kalas, möten och andra aktiviteter. Foto: Rosie Alm.
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FRÅN BIBLIOTEKET

Gömda bestar – en krypto- 
zoologs loggbok 
Ida Kjellin och Lina Blixt
Genom en upphittad loggbok får vi  
lära känna 12-åriga Elias som till- 
sammans med sin mamma har gett  
sig ut för att söka efter kryptider, djur ingen tror 
finns. Boken är skriven i dagboksform, där vi får följa 
med Elias och hans mamma på deras resa till jordens 
avlägsna platser. Det är en spännande bok med driv  
i berättelsen som gör det svårt att lägga den ifrån sig.

Bara till naveln 
Linea Maja Ernst
Förläng sommaren med denna bok!  
En debutroman som handlar om sju  
vänner i 30 års åldern som samlas  
i ett sommarhus vid en skogssjö.  
Det blir middagar, diskussioner och bad och när 
veckan är slut ska två av dem gifta sig. Vi får följa  
med i karaktärernas tankar och känslor, och deras 
relationer mellan varandra.

Under the Whispering Door 
T.J. Klune
En bok om liv, död, kärlek och  
reflektion. När den själviska affärs- 
mannen Wallace plötsligt avlider,  
förs han till ett tehus där dörren till  
nästa liv väntar. Men Wallace är inte redo att gå 
vidare. Med hjälp av tehusets ägare Hugo får han en 
sista chans att reflektera över sitt liv. Och med Hugos 
hjälp kanske finna mer att älska än bara sig själv.

Tigern kommer att äta upp mig! 
Samir Belarbi
Bilderbok. Det är läggdags men  
Vilmer kan inte sova. 
– Tänk om tigern Sumatra kommer  
och vill äta upp mig?  
Pappa lugnar, tigern Sumatra är inlåst på zoo.  
– Men tänk om hon rymmer… 
I fantastiska bilder och finurlig text får vi höra om 
tigern Sumatras eventuella väg från instängd på zoo 
till friheten och kanske hela vägen till Vilmers hus…

Antagonisten 
Antonio Tublén
När Sonja, nyss frigiven från fängelset,  
räddar livet på en berömd författare  
inleds ett nytt skede i hennes liv.  
På författarens slottsliknande gård  
Grevehult får hon jobb, men hon vet inte riktigt vad 
hon förväntas göra och hon inser snart att det finns 
mörka hemligheter bakom slottets murar. En riktigt 
spännande thriller med starka karaktärer.

Mosaik av unga konstnärer

Molly är årets 
föreningsledare
Molly Berg från Bergshamra 
scoutkår har utsetts till årets 
föreningsledare i Solna.  
Utmärkelsen delades ut under 
Pep-dagen i Hagaparken.

Solna stads pris Årets föreningsledare 
tilldelas en ledare som gjort betydelse- 
fulla insatser för ett aktivt fritids-, 
frilufts- eller idrottsliv för barn och 
unga inom en förening i Solna stad.

– Det känns jättebra, jag är stolt 
över att både ha blivit nominerad och 
att få ta emot priset. Det är stort, det 
känns som en stämpel på att det jag 
gör och tror på är rätt, säger Molly. 

Ur motiveringen:
Molly är en ung och engagerad ledare 
som genom välplanerade och nytänkande 
möten jobbar aktivt med att alla ska 
känna sig välkomna och utmanade. 
Med stort engagemang skapar hon en 
inkluderande miljö för alla.

Mer information om utmärkelsen 
Årets föreningsledare finns på  
solna.se/aretsFL

Stärk relationen med 
ditt barn – tillsammans 
med andra föräldrar
Att vara förälder är bland det mest meningsfulla – och ibland mest 
utmanande – man kan vara. Därför finns Alla Barn i Centrum (ABC), 
ett föräldrastödsprogram som ger dig verktyg, insikter och gemen-
skap för att stärka relationen med ditt barn.

ABC vänder sig till alla föräldrar och andra viktiga vuxna som har barn  
i sin närhet. Under programmets gång får du möjlighet att träffa andra 
vårdnadshavare och dela erfarenheter, tankar och utmaningar kring 
föräldraskapet – något som många deltagare uppskattar stort.

Programmet består av fem träffar för barngrupper och fyra träffar för 
tonårsgrupper, fördelade över en termin. Innehållet fokuserar bland annat 
på hur du kan:
•	 Främja ditt barns självkänsla
•	 Stärka relationerna inom familjen
•	 Hantera konflikter och välja dina strider med omsorg

Träffarna varvar samtal och diskussioner med reflektion och praktiska 
övningar som du får med dig hem. Det är ett upplägg som både inspirerar 
och ger konkreta verktyg i vardagen.

För vem? Du som bor i Solna, eller har barn i någon av skolorna  
i Solna, kan anmäla dig till träffarna. Träffarna är helt kostnadsfria. 
Läs mer på solna.se/abc

Titta vilket fint mosaikkonstverk som nu pryder en av murarna vid Park- 
skolan. Det heter ”Under jorden” och är skapat av 200 barn och unga på 
Solna kulturskola. Under ledning av kulturskolans bildpedagoger och med 
stöd av konstnärer från Remake-bolaget har varje elev fått skapa sin egen  
del av verket. Bit för bit har de under hela läsåret tillsammans byggt en 
helhet av återbrukat kakel som sedan monterades på muren med hjälp av 
sommarjobbande ungdomar. Resultatet är en berättelse i mosaik, rik på 
detaljer och oväntade överraskningar för den som stannar till. Här möter  
du en fantasifull och underjordisk värld fylld av gryt och nyfikna varelser!

Molly Berg från Bergshamra scoutkår tog emot sitt 
pris av Sandra Sönnergren, kultur- och fritidsnämn-
dens ordförande under Pep-dagen i Hagaparken.

Foto: Rebecca Wallin



Vill du nå Solna stad?
Kontaktcenter svarar på dina  
frågor eller hjälper dig att komma  
i kontakt med rätt person. 

Ring 08-746 10 00, gå in på  
solna.se/kontakt eller besök oss  
i stadshuset, Stadshusgången 2.

Besökstider: 
Måndag – torsdag:	 8.00 – 17.00 
Fredag:	 8.00 – 15.00

Telefontider: 
Måndag – torsdag:	 8.30 – 16.30 
Fredag:	 8.30 – 15.00

Öppettider under helgdagar hittar  
du på solna.se/oppettider

Kommunfullmäktige 
När:	 Måndag 24 nov 16.00
	 Tisdag 25 nov 18.00
	 Måndag 15 dec 18.00
Var:	 Kommunfullmäktigesalen  
	 i stadshuset

Följ gärna vår livesändning på 
webben: solna.se/webbsandning

OBS! Datum och tid kan komma att 
ändras, aktuell information hittar du 
på solna.se/sammantraden

Sociala medier
Facebook: cityofsolna  
Instagram: solna_stad  
LinkedIn: Solna stad 
Webbplats: solna.se

Agera kvinnojour
Agera kvinnojour är en fristående 
ideell kvinnojour i Solna som du kan 
ringa om du behöver hjälp, stöd eller 
rådgivning.

Telefon 08-27 90 80

Socialjouren Nordväst
Till socialjouren kan du vända dig  
med akuta sociala problem utanför 
kontorstid. Socialjouren håller öppet 
årets alla dagar.

Telefon 010-444 05 00

Ungdomsmottagningen
Som ung behöver du ibland ett ställe  
att gå till för hjälp och stöd. Till Solna 
ungdomsmottagning kan du vända 
dig fram till den dag då du fyller 23 år. 

Nybodagatan 10, 171 42 Solna

För telefonnummner och öppettider: 
solna.se/ungdomsmottagningen

Anhörigföreningen
Anhörigföreningen i Solna är en ideell 
förening som vill verka för att förbättra 
villkoren för dig som är anhörig. Mer 
information hittar du på ahfsolna.se

Kontakt med anhörigföreningen:  
E-post: ahfsolna@gmail.com

Väntjänsten
Väntjänsten är en ideell organisation 
som förmedlar kontakter mellan 
volontärer och människor i behov  
av trygghet och medmänsklighet.

För kontakt med oss, lämna dina 
kontaktuppgifter på vår telefonsvarare 
så hör vi av oss: 08-655 82 64 
E-post: vantjanst.solna@redcross.se

Äldreforum i Solna
Forum för de lokala pensionärs- 
föreningar som bildats under riks- 
organisationerna PRO och SPF  
Seniorerna. Rådgivande för beslut  
som berör pensionärer i staden.  
På möten diskuteras aktuella frågor  
och vad som bör tas upp med  
Kommunala Pensionärsrådet (KPR). 

KPR är ett kommunalt organ för  
samråd om frågor som berör  
pensionärer i staden. I rådet sitter  
representanter för de lokala  
pensionärsföreningarna och  
de politiska partierna. 

Kontakt med Äldreforum: 
E-post: elisabeth_gabrielsson@yahoo.se

Pensionärsföreningarna
I Solna finns det fem lokala pensionärs- 
föreningar. Föreningarna ordnar olika 
aktiviteter och fungerar som en  
mötesplats för äldre Solnabor. 

Du kan kontakta föreningarna genom  
deras e-postadresser nedan:

PRO Bergshamra-Ulriksdal  
E-post: bergshamra-ulriksdal@pro.se 

PRO Huvudsta-Råsunda  
E-post: huvudstarasunda@pro.se

SPF Brunnsviken  
E-post: brunnsvikensolna@spfseniorerna.se

SPF Skytten  
E-post: hcortliden@gmail.com

SPF Solrosen  
E-post: solrosensolna@spfseniorerna.se
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